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ÚVODNÍK STAROSTY 
Vážení spoluobčané a přátelé naší obce, 
rok 2026 nám již odstartoval a díky myslivcům 
jsme se dobře najedli a pobavili na jejich plese. 
Ale teď k tomu, co na Vás ještě čeká v měsících 
následujících. Pokusili jsme se pro letošní rok 
připravit trochu obohacený program oproti 
letům minulým. Pevně věříme, že se nám 
podaří Vás nabídkou akcí zaujmout a setkáme 
se na nich v hojném počtu. A na co se můžete 
těšit? Připravena jsou pro Vás divadelní 

představení, přednášky, populární kvízy, akce 
pro děti a v průběhu roku ještě něco určitě 
vymyslíme. A pokud máte nějaký nápad na 
další kulturní program, tak si jej nenechávejte 
pro sebe, ale podělte se s námi. Rádi se 
necháme inspirovat.  
 

Jaroslav Salaba 
starosta obce  

 

DIVADELNÍ PŘEDSTAVENÍ: PÁR DNÍ NA ZKOUŠKU 
V listopadu jsme pro vás připravili divadelní 
představení Kuřačky a spasitelky v podání 
divadla V Roztocké – Jilemnice. Divadelní 
produkce se v naší obci objevila po mnoha 
letech, a proto nás velmi potěšil nejen zájem 
veřejnosti o představení, ale především velmi 
hezká návštěva samotného vystoupení. 
Na základě vašeho kladného 
hodnocení a zpětné vazby bychom 
v pořádání takovýchto vystoupení 
chtěli pokračovat i v tomto roce a 
snad i v letech budoucích. Pro 
tento rok máme již dojednané dvě 
inscenace, které budou v naší obci 
sehrány. První hrou v tomto roce 
bude krimikomedie Ivety Svobodové Pár 
dní na zkoušku, kterou sehraje divadelní spolek 
E. F. Burian Tanvald.  Představení bude v naší 
obci sehráno v sobotu 7. března od 18:00 na 
hlavním sále KTD. 
Pár dní na zkoušku, je hra o tom, jaké to je vidět 
svůj život jinýma očima a pochopit především 
své chyby. Uvědomění si, jaké možnosti jsme 
měli a máme, a že stačí jen je pevně uchopit. 

Najít v sobě odvahu a udělat zásadní změnu je 
ale hrozně těžké. Oproti prvnímu vystoupení 
jsme provedli několik změn. 
Vstupenky lze zakoupit na Obecním úřadě 
v Držkově nebo na místě před začátkem 
představení. Na emailu 

mistostarosta@drzkov.cz je možné 
lístky rezervovat či zakoupit, ale 

samotné lístky bude nutno fyzicky 
vyzvednou buď na obecním úřadě 
v Držkově nebo na pokladně 
v KTD před zahájením 
představení. 
Vstupné na představení je 50,- Kč 

a diváci si mohou vybrat konkrétní 
sedadla, na která si lístky zakoupí. Pro 

více informací doporučujeme navštívit naše 
webové stránky, kde jsou podrobné informace 
k tomuto představení a také náhled hlediště 
s volnými sedadly, které je možno zakoupit. 
Před zahájením představení a po jeho ukončení 
bude k dispozici bar pro veřejnost. 
Doufáme, že jsme vás řádě navnadili a že se 
budete dobře bavit.

  
 

Křížovka 
Správná odpověď na tajenku křížovky z 
minulého čísla zněla: ŠTĚDRÝ DEN. 
Obdrželi jsme 28 správných odpovědí. 
Losování proběhlo netradičně na 
předvánočním setkání se seniory. Při 
veřejném losování se štěstí usmálo na paní 
Miroslavu Bujárkovou, které jsme výhru 
předali ihned na místě. Výherkyni ještě 
jednou gratulujeme. Vám ostatním přejeme 
štěstí při dalším losování naší soutěže. 

Držkovský kvíz IV 
Vážení příznivci drobného soutěžení. I letos 
pro vás máme připravený Držkovský kvíz. 
Na první se můžete těšit již v polovině dubna. 
Znovu soutěžíme o ceny v celkové hodnotě 
5 000,-Kč. Věříme, že předchozí výherci 
potvrdí, že balíčky opravdu stojí za snahu se 
o ně poprat. O termínu zahájení podávání 
přihlášek a dalších podrobnostech vás 
budeme zavčasu informovat. Jen 
prozradíme, že chystáme zajímavou změnu. 
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HLEDÁME POMOCNÉ SÍLY 
Již v loňském roce jsme se na vás obraceli 
s prosbou o pomoc při pořádání našich 
veřejných akcí. Hledali jsme dobrovolníky, 
kteří by nám pomohli zajistit hladký průběh 
pořádané akce nebo vypomohli s realizací 
zábavního programu. Rádi bychom se na vás 
obrátili i v tomto roce. Pomocné ruce nám 
mnohdy schází a díky této pomoci budeme 
schopni jednotlivé akce lépe organizovat, a 
hlavně budeme vám moci více nabídnout. 
Léta dobrovolných pomocných sil již odvál čas, 
proto i my se budeme snažit našim 
pomocníkům za jejich čas nabídnout nějakou 

odměnu.   Uvítáme pomocníky prakticky 
každého věku, tedy kromě těch nejmenších. Pro 
více informací, o jakou pomoc či odměnu by se 
jednalo neváhejte kontaktovat pana 
místostarostu na emailové adrese 
mistostarosta@drzkov.cz a do předmětu 
zprávy uveďte VÝPOMOC. Také neváhejte 
pomocníky ze svého okolí či rodiny doporučit, 
na výše uvedený email zašlete kontakt na 
osobu, o které si myslíte, že by nám mohla být 
k ruce. My se s danou osobou následně 
spojíme. 
Předem všem děkujeme za pomoc a za tipy.

POPLATKY OBCI NA ROK 2026 
S novým rokem přišly také první nepříjemnosti 
v podobě úhrady poplatků za psa a poplatek za 
svoz komunálního odpadu. Výše poplatků 
zůstala v tomto roce stejná jako v roce 2025. 
Poplatky je možné uhradit buď hotově na 
Obecním úřadě v Držkově v úředních 
hodinách, převodem na účet nebo lze využít 

nově zavedenou službu, díky které můžete 
poplatky obci uhradit on-line odkudkoli. 
Pro on-line platbu poplatku není nutné se nikde 
registrovat. Stačí vyplnit krátký formulář, který 
se daného poplatku týká a následně poplatek 
uhradit kartou, převodem na účet nebo 
prostřednictvím QR kódu. 
Poplatek ze psů je nutno uhradit nejpozději do 
28.2.2026. 
Místní poplatek za odkládání komunálního 
odpadu z nemovité věci je nutno uhradit 
nejpozději do 31.3.2026. Odkaz na on-line 
platbu či další informace o platbě a cenách 
poplatků naleznete na www.drzkov.cz. 
 

NOVÁ KUCHYNĚ DO HASIČÁRNY 
Již dlouhá léta je, kdysi oblíbená, Hasičárna bez 
stálého majitele, který by v prostorách 
vykonával pohostinskou činnost. Zájemci o 
prostory byli, ale nakonec z plánů vždy sešlo. 
Ale naštěstí prostory samotné jen nechytají 
prach. Navykli jsme si v těchto prostorách 
realizovat kulturní akce. Prostory Hasičského 
klubu v posledních letech rádi využíváme pro 
tvořivé dílničky, pořádáme zde kvízy a také 
veřejná povídání. 
Kromě obecních akcí jsou prostory často 
využívány také veřejností k pořádání rodinných 
oslav či jiných setkání. Proto se vedení obce 
rozhodlo prostory trochu zvelebit, aby nejen 
pro obecní akce, ale také akce soukromé byly 

prostory využitelnější. Začneme u 
nejpalčivějšího trnu v oku, kterým shledáváme 
současné uspořádání a vybavení kuchyňského 
zázemí. Současná linka bude odstraněna a do 
kuchyně bude pořízena nová linka, která by 
měla být praktičtější pro práci, ale také na úklid. 
Kuchyni bychom také rádi dovybavili tak, aby 
v případě pořádání soukromých akcí 
návštěvníci vybavení našli v kuchyni a nebyli 
nuceni používat domácího náčiní. Dále by také 
mělo dojít k zprovoznění výčepu, který bychom 
měli nahradit chladícím zařízením s dvěma 
výčepy, které bude pro současné akce 
dostačující. Tuto proměnu bychom chěli 
stihnout ještě do konce letošního jara. 
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KALENDÁŘ 
07. března  Divadelní představení – Pár dní na zkoušku 
25. března  Velikonoční dílničky 
17.dubna  Držkovský kvíz IV 
25. dubna  Indoor festival DEAT A.D. 
30. dubna  Pálení čarodějnic 
06. června  Dětský den 
19. června  Vyprávění: Stopem napříč Evropou 
29. srpna  Svatobartolomějská pouť 
25. září  Vyprávění: Stopem napříč Evropou II 
23. října  Držkovský kvíz V 
07. listopadu Divadelní představení – Mezi nebem a zemí 
25. listopadu Vánoční dílničky 
29. listopadu Rozsvícení vánočního stromečku s Mikulášem 

 
 

 
 

 

 VELIKONOČNÍ MAPA 
V loňském roce jsme se zamýšleli, jak pomoci 
koledníkům nebo domovům, které slaví 
velikonoční svátky. Rádi bychom proto 
vyzkoušeli nový projekt pracovně 
nazvaný Držkovská pomlázka. Je to 
vlastně oboustranně výhodný 
koncept, který by měl koledníkům 
napovědět, kde budou vítání, a naopak 
nenechat některé domácnosti marně 
čekat na koledníky s pomlázkou. 
Rádi bychom pamatovali i na dívky, 
které s pomlázkou vyrážejí na Zelený 
čtvrtek, ale mnohdy narazí na 
nepřipravené domácnosti. Děvčata se 
na pomlázku vydávají v odpoledních 
hodinách a doufají, že také vykoledují 
nějakou dobrotu, nebo dokonce 
zdobenou kraslici. Budeme rádi, 
pokud i na ně budete pamatovat.  
Domácnosti, které se do tohoto 
projektu chtějí zapojit mohou již nyní poslat 
email na adresu mistostarosta@drzkov.cz, do 
předmětu uvést heslo: Držkovská pomlázka a do 
zprávy následně uvést číslo popisné, v případě 
bytového domu upřesnit, o jaký byt se jedná, 
např. označení zvonku nebo příjmení rodiny a 

závěrem také upřesnit, zda budete očekávat i 
návštěvu děvčat ve čtvrtek. Psát mohou také 
domácnosti, které nebudou k zastižení nebo se na 

koledu nechystat. 
Přihlásit se do projektu můžete také 
přímo na obecním úřadě, kde pro tyto 
případy zanechte vyplněný lístek 
s požadovanými údaji. 
Na základě takto obdržených 
informací bychom pro koledníky 
vytvořili mapu naší obce se 
zakreslenými nemovitostmi, kde 
budou vítáni a kde naopak nepochodí. 
Uzávěrka pro přihlášení do tohoto 
projektu je neděle 29. března. 
Následně od pondělí 30. března bude 
tato mapa zdarma k dostání na 
obecním úřadě nebo ke stažení na 
stránkách naší obce.  
Na stránkách naší obce se již brzy 

objeví informace pro všechny, co se budou chtít 
zapojit a následně. O průběhu této akce Vás 
budeme průběžně informovat. Jsme zvědaví, zda 
Vás tato myšlenka osloví a budeme tak 
motivováni pokračovat i v příštím roce nebo 
naopak od tohoto snažení upustit. 

PRAVIDELNÁ SETKÁNÍ VŽDY 1. ČTVRTEK V MĚSÍCI 
Setkání u kávy a čaje od 14:00 v zasedací místnosti obecního úřadu. 

 
Večer deskových her od 17:30 v zasedací místnosti obecního úřadu.
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CO NÁS V TOMTO ROCE ČEKÁ? 
V předešlém roce jsme úspěšně připravovali 
podklady pro realizace, které by naši obec měli 
udělat nejen líbivější, jak doufáme, ale také 
bezpečnější. Již koncem roku došlo k první 
proměně, kdy bylo vybudováno dětské hřiště 
v areálu KTD, na kterém se obec podílela 
spolufinancováním se spolkem TJ Sokol Držkov. 
Aktivity okolo hřiště a KTD přibývají, a proto je 
potřeba areál přizpůsobovat potřebám 
návštěvníků. Domníváme se, že zde dlouhou 
dobu chybí možnosti zabavení pro menší děti. 
Koncem roku došlo k realizaci valné většiny 
prolézaček a na jaře bude hřiště dokompletováno 
včetně terénní úpravy. 
Počátkem roku jsme také obdrželi rozhodnutí o 
povolení záměru na stavbu chodníků podél silnice 
I/10 vedoucí k domovu 
pro seniory. Realizace je 
předpokládána na 2-3 
měsíce a je počítáno, že by 
měla být zahájena 
pravděpodobně v průběhu 
května. 
V současnosti také 
dotahujeme poslední 
detaily pro podání 
dokumentace pro 
povolení záměru na 
rekonstrukci návsi. Pokud 
bude vše pokračovat 
hladce, úprava návsi by 
mohla být zahájena také okolo poloviny roku. 
S tím se pojí přesunutí kontejnerového stání na 
tříděný odpad, který je na návsi. V rámci 
revitalizace návsi budou kontejnery odstraněny a 
přesunuty ke KTD, kde budou zbudovány 
polopodzemní kontejnery. Jeden takový je již od 
loňského roku nainstalován na hřbitově. 
A když jsme již nakousli téma chodníků a 
komunikací, v tomto roce bychom chtěli získat 
stavební povolení na dokončení chodníků 
vedoucích od návsi na konec obce směrem na 
Loužnici. V loňském roce probíhala krátká 
jednání s vlastníky a dotčenými orgány, kde jsme 
zjišťovali jejich připomínky, které by se měly 
v současnosti promítnout do projektové 
dokumentace. Projektovat se také začne rozšíření 
komunikace vedoucí ke KTD z hlavní silnice. 

Příjezd vzhledem ke kapacitám dopravy již 
nevyhovuje navýšeným kapacitám dopravy. 
Kromě jiného nás také čekají další stavební práce 
v prostorech č.p. 130, kde se rekonstruují 
nebytové prostory. V loňském roce proběhly 
sanace zdiva a podlah, letos bychom chtěli 
pokračovat v dalších pracích, a tyto prostory 
zpřístupnit k dalšímu využívání. 
V tomto roce bychom také rádi získali projekt na 
rekonstrukci Husova domu, podle kterého 
bychom následně mohli zahájit rekonstrukci 
jednotlivých bytů a celé budovy. Dalším 
projektem, který budeme zadávat, je vyhotovení 
projektové dokumentace na realizaci nových 
rozvodů v KTD. Výměna takového rozsahu se 
bez projektové dokumentace neobejde. A navíc 

věříme, že změna rozvodů 
bude sice finanče 
nákladná, ale zároveň si 
slibujeme, že nové zdroje 
osvětlení a moderní 
možnosti využití elektřiny 
nám pomohou dosáhnout 
výrazných úspor 
spojených s provozem 
KTD. 
Jak je vidět v tomto roce 
by se v naší obci mělo 
hodně stavět. Kromě 
našich realizací by se měla 
zahájit realizace výměny 

optické sítě do jednotlivých domácností, kterou 
bude provádět společnost CETIN. Díky tomu 
bude naše obec pokryta stabilním připojením 
k internetové síti. O termínu zahájení zatím 
nemáme informace, ale budeme Vás průběžně 
informovat na našich webových stránkách a 
našich sociálních sítích. 
O plánovaných akcích vás informujeme v 
předstihu i proto, že by mohly probíhat souběžně 
a mohlo by tak dojít k dočasným omezením, která 
by nemusela být příjemná, ale budou nutná. Např. 
dočasný přesun autobusových zastávek, omezení 
parkování a podobně. Prosíme proto již předem o 
zdrženlivost a trpělivost. Tato omezení jsou 
krátkodobého rázu a věříme, že povedou ke 
zlepšení našeho veřejného prostoru
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ZÁPISKY Z KRONIKY OBCE DRŽKOV 
Vážení čtenáři, 
náš historický koutek pokračuje článkem 
s krásným číslem X.  V tuto chvíli navazujeme 
na nepokoje, které se udály v naší zemi. I když 
pokračujeme v kronice dál, pokud jste četli 
minulé články, budou Vám některé pasáže textu 
připadat částečně povědomé. Stejně jako jsem 
psala v IX. článku, autor kroniky některá 
témata opakuje. Proto se pro zachování 
posloupnosti textu budu tu a tam opakovat. 
 
Jaké poměry v naší zemi vládly, si byl vědom 
sám Josef II. (Hrdý, str. 259, 266). O jeho 
návštěvě v našem kraji je zmínka již v našem V. 
článku.  Pro sepsání nového urbáře, robot a 
povinností, byla do Čech vyslána další komise, 
jejíž činnost musela být z důvodu moru, který 
v zemi v r. 1772 vládl, pozastavena (Hrdý, str. 
259).  Zlom přišel o dva roky později, Hrdý (str. 
260) píše, že „na to vyšel dne 28. března 1774 
císařský příkaz, aby se vrchnosti do šesti měsíců 
se svými poddanými o jich závazcích 
dobrovolně smluvily a smlouvy sepsaly a 21. 
dubna slíbeno lidu, že stížnosti jeho budou 
prozkoumány a zachovali až do vyřízení celé 
záležitosti klid a povinnosti své prozatím i na 
dále bude plniti,“ povinnosti však splněny 
nebyly a tak nespokojenost, jejíž příčinou 
byly vládní nařízení, zvyšování daní, robota, 
války, bída a zoufalství, která byla navíc u 
poddaných podněcována Prusy, kteří slibovali 
lepší život, vyústila v nepokoje.  
 
Začalo pustošení v krajích napříč zemí, 
postupně se přidávali další sedláci, až jich bylo 
na tisíce. Zde nám Hrdý (str. 261) znovu 
předkládá, jak panství navarovské uniklo zkáze 
za „hubičku,“ jak již bylo zmíněno v III. 
Zápiscích z kroniky obce Držkov. Podle 
Hrdého (str. 262, 263) rebelové drancovali a 
rozbíjeli, domy, kostely, hospodářské 
kanceláře, pivovar, krutosti se na lidech 
dopouštěli. K potlačení odboje tak vláda 
vyslala jízdní pluky (Hrdý, str. 263). A jak 
myslíte, že sedláci dopadli? Jako sedláci u 
Chlumce? Přesně tak. Tato fráze, kterou 
užíváme do dnešní doby, skutečně pochází z 
tohoto období. Pustošení a ničení nejen našeho 

kraje bylo ukončeno 25. března 1775 u 
Chlumce nad Cidlinou (Hrdý, str. 263). 
 
Vydání nového patentu o robotě a platu ze dne 
13. srpna 1775 však nepřineslo velkou útěchu 
ani poddaným, ani vrchnosti, ta podle Hrdého 
(str. 265) mimo jiné přišla „o tisíce dní 
robotních.“ A teď poznámka, protože i 
v kronice se občas nějaká objeví. Na str. 265 je 
autorem mimo základní text o Držkovu 
uvedeno: „ Podle soupisu daní, který r. 1782 
podepsal s druhými navarovskými rychtáři i 
rychtář držkovský Josef  Král, platívala druhdy 
obec držkovská na dani pozemkové 18 zl. a 48 
kr., od vození dříví (…) 8 zl. 23 kr. 3 den. a od 
příze 20 zl. 5 kr. – úhrnem 47 zl. 16 kr. 3 den., 
nyní na pozemkové dani18 zl. 48 kr. a přízného 
(…) 10 zl. 48 kr., celkem 29 zl. 36 kr., tedy o 17 
zl. 40 kr. a 3 den méně.“ 
 
Josef II. nejen před válkou a nepokoji v zemi, 
ale i poté, projížděl krajinu a doptával se na 
poměry poddaných, trestal vrchnost i úředníky 
za nesvědomité jednání a tak podle Hrdého (str. 
266) „pokračoval ve svých dalekosáhlých, 
dosud správně nepochopených reformách.“ 
Zajímavým je podle mne text uvedený v 
další poznámce na str. 266, kde autor píše: „V 
této době válečného nebezpečí zavítal císař 
Josef II. 6. května 1778 do Hodkovic a 
přestrojen za koželužského tovaryše přišel 
jednoho dne do fary v Žel. Brodě, kde od farské 
hospodyně nevlídně a hrubě byl přijat…“ Znáte 
pohádku Písař a tambor, která vypráví o jednání 
Josefa II? Tak toto není jen pohádka, ale text, 
který autor kroniky čerpal z „Rukopisu Vil. 
Fišera, s. II. 171 (v Žel. Brodě ).“ A tak tedy 
císař poznával svůj poddanský lid. Vládní 
reformy měly zlepšiti jeho poměry, např. bylo 
vyhlášeno, „že všechny pozemky bez úředního 
povolení od r. 1751 zcizené musejí býti bývalým 
držitelům vráceny,“ nebo „že každému 
poddanému je volno zakoupiti si od vrchnosti 
svůj pozemek knihovně tak, jak je v katastru 
zapsán,“ a podle pravidel platí dědická 
posloupnost až do desátého stupně 
příbuzenstva. Obdobně reformě se pak Josef II. 
snažil přistupovat k dalším vládním opatřením, 
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patentům a nařízením, jedním z nichž je, námi 
z dějepisu známé, „zrušení nevolnictví“ (Hrdý, 
str. 268).  
 
Na straně 270 autor ukončuje výčet reforem a 
nadpisem upozorňuje na další téma „Josefínský 
katastr,“ jehož název Vám může být znám již z 
našeho článku č. VI. Josefínský katastr podle 
Hrdého (str. 270, 271) zohledňoval „seznam 
všech pozemků panských i selských dle 
topografických čísel, jméno majitelovo, rozměr 
a výnos pozemků, jen půda neplodná se 
neuvádí. Podle této knihy v zemském archivu 
pod číslem 323 boleslavského kraje pozůstává 
obec Držkov většinou v roztržitých (rozložitých) 
domech, pročež žádný místní „plac“ ustanoven 
býti nemohl.“ Přesto označení pozemků 
držkovských nacházíme v kronice pod pojmem 
plac (Hrdý, str. 154-156, 271). Jsou 
vyjmenovány ve zmíněném článku č. VI. 
Zápisků z kroniky obce Držkov. Na str. 271 
autor tyto zápisy obohacuje o jejich souhrnnou 
výměru. 
 
Na str. 272 se Hrdý opět vrací k reformám 
Josefa II., ale zmiňuje i úmrtí císaře 20. února 
1790, kdy na trůn usedl jeho bratr Leopold II., 
který se znovu více přichyluje ke šlechtě a 
zavádí tak zpět původní normy. Tento krok tak 
znovu vzbuřuje poddané, na které padá bída a 
hlad (Hrdý, str. 273), až později si Leopold 
uvědomuje své konání. 
 
V dalším textu se Hrdý (str. 273-276) věnuje 
oběhu a devalvaci papírových peněz 
nazývaných „bankocedule,“ a pozdějšímu 
nahrazení zlatých a krejcarů korunami.  Míra 
znehodnocení bankocedulí byla opravdu 
vysoká, jak Hrdý píše (str. 274) „selští synkové 
ve své bujnosti zapalovali si dýmky papírovými 
penězi,“ až došlo v roce 1811 ke státnímu 
bankrotu, a tak „mnoho lidí ztratilo přes noc 
celé jmění, z boháčů stali se žebráci a k tomu 
přidružila se hrozná drahota.“ Zdražování 
zboží a potravin uvádí autor (str. 273, 275) 
v rámci textu na příkladech. 
Následující strany kroniky vezmu spíše tak 
letem světem.  Hrdý (str. 276-277) se zmiňuje o 
katastrální mapě, která byla vytv  ořena pro 

každou obec, pro označení budov a 
obyvatelstva se využívali čísla konskripční. 
Dále se autor (str. 277-278) věnuje tématu 
válek, zřízení zemského vojska, česko-
moravsko-slezské legie a verbování, při kterém 
se muži přestrojovali za ženy, ba se dokonce 
mrzačili, aby nemuseli na vojnu nastoupit. Než 
přejdeme k dalšímu nadpisu, je zde nastíněno 
zrušení roboty, ke kterému došlo 7. září 1848, a 
související prováděcí předpisy poddanského 
zákona (Hrdý, str. 279-281). 
 
Na str. 281 kroniky nás čeká nadpis a to pouze 
číselný „1848 – 1918.“ Tuto pasáž taktéž 
projdeme více okrajově. Počátek zmíněného 
období byl podle Hrdého (str. 281) pro 
obyvatelstvo krutý, kraj sužovaly úplavice, 
hlad, tuhé zimy, lijáky i rozvodněné řeky, 
poměry lidu se po zrušení roboty nezlepšovaly 
tak, jak bylo očekáváno. František I. přijal titul 
císaře, začaly se zřizovat různé spolky a 
organizace a prostý lid postupně nabýval práv 
(Hrdý, str. 281-283). K tomu nám autor (str. 
284) doplňuje popěvek: „Svobodu máme, nic 
neděláme.“ Mimo jiných informací z 
železnobrodska autor (str. 283, 284) zmiňuje, 
že nějaká ta neplecha se děla i v Držkově na 
faře, kde byl tehdejším farářem Jakub Březina. 
Situace v zemi byla podle autora (str. 285) stále 
neklidná. 
 
Dnešní článek zakončíme, za mě velmi 
roztomilým úryvkem textu Hrdého (str. 286), až 
mi je líto, že v naší kronice je zapsán pouze 
v poznámce: „Na stráni u Držkova, zvané 
Vyšehrad, na travnatém dvoře bývalé 
hospůdky, jest keř růží stolístků, jež jest 
významnou památkou odumírající roboty. 
Vypravuje se, že hospodář zdejší šel do 
Navarova na robotu a vzal s sebou dcerušku. 
Přišel k zahradníkovi, kde měl vykázanou práci 
a zahradník mu pravil: „ Holenku, tak jen zas 
jděte s Pánem Bohem domů, robota je zrušena 
a ty malá počkej, tuda ti dám něco na památku 
z roboty“ a vyryl jí ze země dva trsy růží, které 
si pak doma zasadili.“ 

 
S láskou k naší obci    Jindra Čílová
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SOUTĚŽ 
Soutěžíme o dárkový balíček v hodnotě 1 500 Kč. Odpovědi zasílejte na e-mail 
mistostarosta@drzkov.cz, do předmětu uveďte heslo „Soutěž“, do zprávy napište odpověď včetně 
jména, příjmení a čísla popisného. Odpovědi můžete odevzdat také v úředních hodinách na obecním 
úřadě. Vaše odpovědi odevzdejte nejpozději do 01. března 2026 včetně. Informace a pravidla k 
soutěži naleznete na webových stránkách obce www.drzkov.cz. Přejeme hodně štěstí. 
 

1.                     

2.                     

3.                     

4.                     

5.                     

                     

6.                     

7.                     

8.                     

9.                     

10.                     

11.                     

 

1. Jaký je největší jihoamerický stát? 
2. Jak se jmenuje pátá planeta sluneční soustavy? 
3. Jaký prvek je v tabulce chemických prvků označen Ir? 
4. Jak se jmenuje nejvyšší hora Krušných hor? 
5. Který jehličnatý strom v zimě opadává? 
6. Jaké je jméno nejdelší a nejvodnatější řeky světa? 
7. Jaké je jméno pohádky, kde vystupuje Baba Yaga, dědeček Hříbeček a Ivánek? 
8. Jak se jmenuje nejsušší teplá poušť na světě? 
9. Jak se jmenuje série filmů o autech, kde hraje Vin Diesel? 
10.  Jaké je jméno a příjmení českého hokejisty, který nosí číslo 68? 
11.  Jaký je název fermentovaného nápoje vzniklého z oslazeného černého či zeleného 

čaje? 
 

Všem přejeme krásné a klidné prožití konce tohoto roku. 


